
幼儿园音乐课方案小班(大全10篇)
为确保事情或工作顺利开展，常常要根据具体情况预先制定
方案，方案是综合考量事情或问题相关的因素后所制定的书
面计划。方案的格式和要求是什么样的呢？下面是小编帮大
家整理的方案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

幼儿园音乐课方案小班篇一

1通过各种音乐表演形式，提高学生的音乐表现能力和表演欲。

2增进同学间的感情交流，融洽师生和同学关系，增强集体意
识。

（1）毛遂自荐式：学生举手，教师随机提名学生上台表演。

（2）击鼓传花式：教师做鼓手击鼓，学生传“花”，接到花
的学生上台表演，如有合作者一同上台。

（3）主持人报幕式：主持人按照节目单顺序依次报幕，学生
按顺序表演。

建议低年级学生采用前两种形式，中、高年级可适当选择第
三种形式。

要求人人参与，可以根据自己的爱好、特长，以教材内容为
主，自选内容、自选表演形式自选合作伙伴、自选节目负责
人、自选时间排练、自选节目主持人和学生评委。“班级音
乐会”将在每学期末进行，并根据每个学生的参与、表现来
评定学生的音乐考核成绩。

1.节目范围：自选或改编本学期教材内容，也可选择自己最
喜欢的歌曲，演唱形式自定，可以独唱、小组唱、表演唱、
大合唱等。



2.节目形式：吹、拉、弹、唱、跳、赏、说、诵、音乐剧、
等。

3.节目人数：根据节目需要自由搭配，每人准备节目一个或
一个以上。

1、教师方面：在开学初颁发“班级音乐会”活动方案，提前
布置任务。在学生排练过程和音乐课堂上给予学生一定的指
导，并为学生的排练提供物质和技术上的帮助，做好学生间
的组织协调工作。

2、学生方面：

（1）演出地点可选择音乐教室或学生所在班级。

（2）每班推选主持人1—4名。主持人除负责节目主持、撰写
主持稿外，还要负责统计本班节目的数量、内容等等。

（3）演出时邀请班主任、科任老师以及家长观看音乐会的演
出并进行评比。

（4）有条件、有能力的班级制作音乐会的录像，让每个学生
都拥有一份。可设计服装、道具，制作节目单、邀请书，并
对音乐会会场作环境布置。

幼儿园音乐课方案小班篇二

【设计意图】

几年前一首“健康歌”给当时年幼的我们留下了深刻的记忆，
今天我们的幼儿园的又放起了这首脍炙人口的歌曲，看着孩
子健康的舞蹈，机灵的坐着歌曲里的动作，我会心的笑了！
幼儿园通过这次健康教案活动设计，充分的发挥了孩子们与
音乐配合的天赋。



【活动目标】

1.感受歌曲活泼欢快的情绪。能较清楚地演唱歌曲，并唱准
休止符。

2.能根据歌词创编动作，进行歌表演。 3.感受运动身体的快
乐。

【活动准备】 1.健康歌磁带

2.小猫、小狗、小鸡卡片

【活动过程】

一、欣赏歌曲。

二、学习歌曲

我爱我的小猫小猫怎样叫？喵喵喵喵喵喵喵喵喵喵喵

我爱我的小狗小狗怎样叫？汪汪汪汪汪汪汪汪汪汪汪 3.教师
弹琴，幼儿跟着唱歌。

三、进行创编动作

1.教师放录音，幼儿自由运动身体，创编动作。根据歌词教
师和幼儿一起讨论，谁做的动作好，就用谁的，来调动幼儿
创编的积极性，最后，创编出适合幼儿表演的健康歌。

2.引导幼儿跟音乐磁带快乐的边唱边做创编的动作，比比谁
的动作最漂亮最有力。

四、教师小结：今天我们用这首好听的健康歌运动了身体，
小朋友们高兴吗？我们要经常锻炼身体，每天运动我们的身
体。我们身体才会长的棒，不容易生病。



【活动延伸】

启发幼儿说出多种运动身体的方法，如：拍球、跳绳、滑滑
梯、跑步等。

幼儿园音乐课方案小班篇三

小青蛙学唱歌

1、掌握×、××、×0、××××等不同的节奏型；

2、掌握2/4节奏的特点；

3、引导幼儿学会在生活中发现音乐，感受音乐。

中班幼儿

这是一个轻松活泼的2/4拍子的曲子。尤其在歌曲的后部分通
过模拟了青蛙“呱呱”的叫声，使全曲更加生动活泼。这首
曲子的重点在于让幼儿感受这首曲子的气氛，从整体上理解
曲子；难点则是不同节奏型的掌握以及2/4的特点。为了解决
这个难点，有以下几个方法：

1、蹦跳感受节奏

2、通过让小朋友多次听音乐，模拟歌曲的节奏来掌握十六分
音符和八分休止符。

3、通过有趣的节奏游戏来掌握和辨认×0、××××的节奏
型。

一、教具准备：

1、小青蛙的头饰全班小朋友人手一个



2、预先写好的乐谱

3、录音带（按所需的音乐次数录好）

4、带双面胶的小卡片，上面写几种不同的节奏型，一共八张，
四张×0，一张××××，还有一张是××，一张×和一张四
分休止符0。

二、练声：（大概在活动正式开始的前5分钟）

练声曲：

1234321

小青蛙学唱歌

小朋友：青蛙！

老师：对了！真聪明！小朋友知道青蛙住在哪里吗？它有什
么本领呢？

小朋友：（七嘴八舌地将他们知道的青蛙的一些情况讲出来）

小朋友：想！

老师：好，那么现在我们都来做会唱歌的小青蛙。请小朋友
每个人拿一个小青蛙的头饰戴在自己的头上。

（小朋友做好准备。老师开始放音乐《小青蛙学唱歌》）

老师：现在，小朋友和老师一起来做青蛙？（老师开始做青
蛙蹦跳状，注意要按着歌曲的节奏蹦跳，休止符处一定要空
得明显，并让小朋友跟着跳。）

老师：好了。那我们现在来听听小青蛙怎么样学唱歌的。听



完了歌曲，小朋友要告诉老师，这首歌曲有几段。（放音乐，
让小朋友从整体上感受歌曲。）

一遍音乐之后

老师：现在请小朋友告诉老师，这首歌曲有几段啊？

小朋友：两段！

老师：对了！那现在请小朋友再听一遍，然后告诉老师第一
段的歌曲里，小青蛙叫了几声？（继续放音乐，只放第一段）

老师：现在请小朋友告诉老师，小青蛙一共叫了几声？

小朋友：

（看情况，决定是否需要再放一次音乐）

（再听一遍，然后根据小朋友回答的情况决定是否多放一次
音乐）

老师：现在，我们要来做一个有趣的节奏游戏。（拿出写有
节奏型的小卡片出示给小朋友看。）这个是我们刚刚才学过
的小青蛙唱的歌，那么现在请小朋友跟老师一起再来唱一次
好不好？（逐一示范每一个节奏型，口中念出来，在配上拍
手动作，加强直接感受。）

老师：那现在我们就要开始正式玩游戏了。请小朋友先选择
你们喜欢的节奏型，贴在自己的青蛙头饰上。（等小朋友准
备好）好，现在老师会用手拍一个节奏型，请拿到那个节奏
型的小朋友站出来，并跟着用手拍一遍。好，游戏现在开始。

游戏规则：

老师开始随机拍出几种节奏型。几次练习之后开始按照歌曲



后四节的节奏型组合拍出来，让小朋友进一步感受歌曲的节
奏。最后是由小朋友按照歌曲原有的节奏型自己组合。也就
是说老师不再提示节奏型之间的连接顺序了。（假若时间允
许的话，可以让小朋友交换节奏型进行游戏，保证每一个小
朋友都能掌握和辨认节奏型）

老师：恩，小青蛙们学唱歌学得可真快！现在就请小朋友跟
着老师一起来读一下歌词好不好！（老师要按照歌曲的节奏
读词，可重复示范两到三遍，然后请小朋友们自己读，检查
是否掌握了节奏特点。）

老师：真是一群聪明的小青蛙！现在，请小青蛙们来跟着老
师的钢琴唱歌好不好？

（老师弹出整首歌曲的旋律，让小朋友跟着唱，可重复三四
遍）

老师：真棒！现在小青蛙们都已经学会唱歌了。那么有哪只
小青蛙可以为我们表演一下呢？（鼓励小朋友运用各种形式
大胆地表现自己，但要求他们一定是要以唱歌表演为主）

老师：小青蛙们真不愧是“田园音乐家”！唱的可真是好！

幼儿园音乐课方案小班篇四

1、学唱歌曲，接触京剧旋律，对京剧感兴趣。

2、初步了解歌曲旋律特点，感受歌曲中特有的京剧韵味，并
学唱歌曲。

3、激发表现欲，体验音乐带来的快乐。

1、京剧录影vcd。



2、小竹篮若干。

一、欣赏老师表演“捡豆豆”(动作提示附后)

议论：你听了这首歌，有什么感觉?

——提示孩子感受京剧。为了让孩子比较鲜明地感受京剧，
老师在表演的时候，应该穿上相应的服装。

二、欣赏京剧片段

议论：京戏和我们平时的唱歌、跳舞有什么不同?

三、学唱歌曲

1、提着小竹篮，跟着老师边唱边舞。

——如果孩子对京歌的歌词旋律，不太清晰，可以听钢琴伴
奏的歌曲。但是表现时，还得用京胡来伴奏。

钢琴伴奏时，孩子如同唱一般歌曲一样，但是，京胡伴奏，
孩子们自然而然地把嗓子提起，这时，京歌的味道就很浓了，
孩子们也为自己的变化而兴奋，于是兴致大增。

2、孩子表演，老师配上京剧的锣鼓节奏。

——这个活动，可以让孩子在角落学习中继续把玩，直到可
以为i大家演奏或伴奏。

活动中，许多孩子对京胡非常感兴趣，所以，也可以在老师
的指导下，玩一玩京胡。

附儿歌：《捡豆豆》



幼儿园音乐课方案小班篇五

1、学唱歌曲，根据图片、图谱提示记忆歌词，唱准歌曲中的
附点节奏。

2、用对唱的方法演唱歌曲，体验集体配合演唱的快乐。

1、歌曲磁带。

2、猴子、兔子、松鼠、公鸡、鸭子、孔雀的图片各一张。

3、画在黑板上的图谱。

4、每人一根塑料袋做的尾巴。

重点：用对唱的方法演唱歌曲，体验集体配合演唱的快乐。

难点：唱准歌曲中的谁的尾巴短和兔子尾巴短。

图谱演示法、整体教唱法、分组对唱练习法。

一、按节奏师幼互相问好：小朋友们好。董老师你
好。(12345。54321)

引入：老师今天给小朋友们请来了六只小动物，他们要进行
一场特别的比赛，你们想不想见到它们呀?(想)“那我们把他
们请出来吧。”

二、学习歌曲《尾巴歌》。

1、老师出示动物的图片：这是谁呀?(小猴子)它的尾巴
是······(长长的)这是谁呀?(小兔子)它的尾巴
是······(短短的)这是谁呀?(小松鼠)它的.尾巴
像······(一把伞)



“那你们知道他们今天要进行什么比赛吗?”(幼儿自由猜想、
回答，提醒幼儿注意听别人讲话。)

2、引导幼儿回答歌词中的提问(看图片、动作)：

师：下面老师问小朋友们问题，小朋友们用完整的话来回答。

谁的尾巴长?谁的尾巴短?谁的尾巴好像好像一把伞?幼：猴子
尾巴长，兔子尾巴短，松鼠的尾巴好像一把伞。

师：谁的尾巴弯?谁的尾巴扁?谁的尾巴最呀最呀看?幼：公鸡
尾巴弯，鸭子尾巴扁，孔雀的尾巴最呀看。

3、出示图谱：启发幼儿根据图谱提示一起朗诵歌词，练习有
附点节奏的歌词。

4、“有的小朋友把小动物们的尾巴比赛编成了好听的歌曲，
让我们来静静地听一听吧!”老师放录音，幼儿欣赏。

5、播放歌曲录音，老师引导幼儿看图谱，同时带领幼儿整体
学唱歌曲。

“这首歌的名字叫“比尾巴”，你们喜欢听吗?”(喜欢)“那
我们再来听一遍，小朋友们可以轻轻的跟着唱。”

三、练习用对唱的形式演唱歌曲。

1、启发幼儿讨论演唱这首歌曲的方法。

老师：刚才我们是一起演唱歌曲的，还可以用什么方式演唱
呢?怎样唱可以把歌曲中的提问和回答的部分表现得更清楚
呢?幼儿分两组进行对唱。

2、引导幼儿用师生对唱、男女生对唱、小组对唱方式演唱歌
曲。



四、活动延伸：

播放歌曲录音，玩游戏“捉尾巴”。

游戏玩法：每个幼儿带上尾巴，互相追逐躲闪，不让对方抓
到。提醒幼儿注意安全，不要碰撞。

幼儿园音乐课方案小班篇六

小青蛙学唱歌。

1、掌握x、xx、x0、xxxx等不同的节奏型。

2、掌握2/4节奏的特点。

3、引导幼儿学会在生活中发现音乐，感受音乐。

中班幼儿。

这是一个轻松活泼的2/4拍子的曲子。尤其在歌曲的后部分通
过模拟了青蛙“呱呱”的叫声，使全曲更加生动活泼。这首
曲子的重点在于让幼儿感受这首曲子的气氛，从整体上理解
曲子。难点则是不同节奏型的掌握以及2/4的特点。为了解决
这个难点，有以下几个方法：

1、蹦跳感受节奏。

2、通过让小朋友多次听音乐，模拟歌曲的节奏来掌握十六分
音符和八分休止符。

3、通过有趣的节奏游戏来掌握和辨认x0、xxxx的节奏型。

一、教具准备：



1、小青蛙的头饰全班小朋友人手一个。

2、预先写好的乐谱。

3、录音带（按所需的音乐次数录好）。

4、带双面胶的小卡片，上面写几种不同的节奏型，一共八张，
四张x0，一张xxxx，还有一张是xx，一张x和一张四分休止符0。

二、练声：（大概在活动正式开始的前5分钟）

练声曲：

1234321

小朋友：青蛙！

老师：对了！真聪明！小朋友知道青蛙住在哪里吗？它有什
么本领呢？

小朋友：七嘴八舌地将他们知道的青蛙的一些情况讲出来。

小朋友：想！

老师：好，那么现在我们都来做会唱歌的小青蛙。请小朋友
每个人拿一个小青蛙的头饰戴在自己的头上。

（小朋友做好准备。老师开始放音乐《小青蛙学唱歌》）

老师：现在，小朋友和老师一起来做青蛙？（老师开始做青
蛙蹦跳状，注意要按着歌曲的节奏蹦跳，休止符处一定要空
得明显，并让小朋友跟着跳。）

老师：好了。那我们现在来听听小青蛙怎么样学唱歌的。听
完了歌曲，小朋友要告诉老师，这首歌曲有几段。（放音乐，



让小朋友从整体上感受歌曲。）

一遍音乐之后。

老师：现在请小朋友告诉老师，这首歌曲有几段啊？

小朋友：两段！

老师：对了！那现在请小朋友再听一遍，然后告诉老师第一
段的歌曲里，小青蛙叫了几声？（继续放音乐，只放第一段）

老师：现在请小朋友告诉老师，小青蛙一共叫了几声？

小朋友：

（看情况，决定是否需要再放一次音乐）

老师：现在，老师请小朋友再听一次第一段的音乐，然后告
诉老师，小青蛙是怎样叫的？

（再听一遍，然后根据小朋友回答的情况决定是否多放一次
音乐）

老师：现在，我们要来做一个有趣的节奏游戏。（拿出写有
节奏型的小卡片出示给小朋友看。）这个是我们刚刚才学过
的小青蛙唱的歌，那么现在请小朋友跟老师一起再来唱一次
好不好？（逐一示范每一个节奏型，口中念出来，在配上拍
手动作，加强直接感受。）

老师：那现在我们就要开始正式玩游戏了。请小朋友先选择
你们喜欢的`节奏型，贴在自己的青蛙头饰上。（等小朋友准
备好）好，现在老师会用手拍一个节奏型，请拿到那个节奏
型的小朋友站出来，并跟着用手拍一遍。好，游戏现在开始。

老师开始随机拍出几种节奏型。几次练习之后开始按照歌曲



后四节的节奏型组合拍出来，让小朋友进一步感受歌曲的节
奏。最后是由小朋友按照歌曲原有的节奏型自己组合。也就
是说老师不再提示节奏型之间的连接顺序了。（假若时间允
许的话，可以让小朋友交换节奏型进行游戏，保证每一个小
朋友都能掌握和辨认节奏型）

老师：恩，小青蛙们学唱歌学得可真快！现在就请小朋友跟
着老师一起来读一下歌词好不好！（老师要按照歌曲的节奏
读词，可重复示范两到三遍，然后请小朋友们自己读，检查
是否掌握了节奏特点。）

老师：真是一群聪明的小青蛙！现在，请小青蛙们来跟着老
师的钢琴唱歌好不好？

（老师弹出整首歌曲的旋律，让小朋友跟着唱，可重复三四
遍）

老师：真棒！现在小青蛙们都已经学会唱歌了。那么有哪只
小青蛙可以为我们表演一下呢？（鼓励小朋友运用各种形式
大胆地表现自己，但要求他们一定是要以唱歌表演为主）

老师：小青蛙们真不愧是“田园音乐家”！唱的可真是好！

幼儿园音乐课方案小班篇七

1、尝试用动物的叫声进行节奏练习并为乐曲伴奏，初步感受
强弱拍、弱起拍以及符点音符。

2、学习轮奏、合奏和看指挥演奏，引发幼儿利用多种材料进
行节奏活动，体验合作表演的快乐。

活动重点：模仿小动物的叫声练习节奏，尝试用多种方式进
行节奏活动。



活动难点：感受强弱拍和弱起拍，学习轮奏、合奏。

1、动物图片，节奏卡若干并画有相应的图案;2、音乐磁带，
自制打击乐器若干(莲湘每人一个，响罐10个，竹鱼10个，串
铃10个);3、幼儿熟悉乐曲旋律，一位教师配合弹琴。

活动流程一、导入部分：

1、幼儿模仿小动物走路并学小动物叫声听音乐进活动场地。
听音乐信号入坐，做律动。

2、教师扮演小青蛙出场和小动物们问好："呱呱呱，我是小
青娃，你是谁呀?"二、动物乐队学练节奏。

"六一"儿童节快要到了，小动物们想举办一个庆"六一"音乐
会，组成一个动物乐队，用自己的叫声来演奏，到音乐会上
去表演。

1、分段练习节奏。

(1)出示节奏卡1：教师示范用青蛙的叫声来演奏。"你想用哪
个小动物的声音来演奏?"(2)练习节奏2"这一段节奏谁能用动
物的'叫声来演奏?请个别幼儿表演。选一种动物的叫声集体
练习。

(3)练习节奏3"这段节奏有什么不一样?你试试看。"幼儿自选
动物叫声演奏。

(4)节奏4：幼儿自由尝试练习。请幼儿用多种动物的声音一
起演奏。

2、练习整段节奏。

3、利用叫声分三组进行轮奏、合奏。



4、利用打击乐进行演奏。

5、用动物叫声和乐器为歌曲伴奏。

1、选定节目主持人，编排节目顺序。

2、过渡：律动。手持乐器到舞台上。

主持人报幕："六一音乐会现在开始，第一个节目：节奏乐，
有动物乐队为大家演奏。"，下一个节目：《打莲湘》。

幼儿园音乐课方案小班篇八

1．在音乐游戏中体验生活活动的乐趣，有良好的卫生习惯；

2．随节奏完成转手腕、蹦跳步、猜拳等动作，能对输赢结果
做出敏锐的反应；

3．能与同伴合作，遵守游戏规则和游戏玩法。

阅读绘本《沙子的下面是什么》、学唱歌曲《洗手啦》。

一、绘本引出活动内容，激发幼儿玩音乐游戏的兴趣

2．复习歌曲《洗手啦》，能用自然的声音歌唱。

3．复习歌曲，用拍打身体各部位的方式感受歌曲欢快的节奏
和情绪。

4．复习歌曲，用肢体动作表达自己的对歌词的理解。

二、根据歌曲内容，模仿转手腕、蹦跳步、猜拳等动作

1．随节奏模仿转手腕、蹦跳步动作，师：你是怎么抖掉手上、
身上的沙子的?



2．幼儿学习玩2人一组的手部、腿部猜拳游戏，会辨别输赢
结果。

三、学习音乐游戏的玩法

1．老师示范讲解游戏玩法及规则。

2．幼儿2人一组自主玩游戏。

四、乐意与老师或同伴合作玩游戏，体验音乐游戏的快乐

1．单人游戏。(全班幼儿与教师玩一对多的单人猜拳游戏，
熟悉最简单的玩法，让不同层次的`幼儿对游戏玩法有完整感
知)

2．双人游戏。(两人协商输赢的奖惩方式能发挥幼儿主动参
与游戏的兴趣)

3．多人游戏。(推选一名领队，与领队相同为赢，幼儿学会
主动关注他人)

4．分组对抗游戏。(组内协商出拳内容，两组协商输赢的奖
惩方式，能培养幼儿的集体意识，知道自己是小组的一员，
每个人都要遵守小组约定)

五、放松活动：游戏吹泡泡

附：玩法一(双人游戏)：

幼儿园音乐课方案小班篇九

为了提高幼儿的综合素质，培养幼儿的审美情趣及丰富幼儿
园健康文化生活，给小朋友们多一些展示自我的机会，同时
拉近家长、幼儿、幼儿园之间的关系，我园决定特举行幼儿



园音乐游戏及集体舞展示活动。

音乐游戏及集体舞的'主要特点是全班幼儿在音乐伴奏下有节
奏的共同表演，形式有单圆双圆和其他队列变化等，幼儿之
间边跳边交换位置、交换舞伴、共同学习、合作、交流提高，
既能培养幼儿的节奏感、美感和协调能力，又可以加强孩子
之间的沟通，让性格内向、交往与沟通能力相对较弱的孩子
有学习、表现的机会，增强每位孩子的自信心。

1、通过这样的活动给予了幼儿更多的集体表现机会，更拉近
了小朋友之间的距离，增强了幼儿集体荣誉感和团队精神，
让所有的小朋友都觉得自己是集体中快乐的一份子。

2、拉近家长、幼儿、幼儿园之间的关系，给孩子童年生活多
一份难忘，多一份自信，给家长一个回忆童年的机会。

每个孩子必须参加，队列编排符合孩子年龄特点，富有趣味
性、观赏性。

小中大班全体小朋友

六月第三周

策划：肖永欣袁景妍

成员：周艳蕊戎会景刘晓燕黄书玉李新霞

范亭亭

主持人：肖永欣苏钿茜

音乐策划：吴欢欢

安全工作：门卫爷爷任克明



场内布置：刘福华

活动流程：（附活动流程表）

幼儿园音乐课方案小班篇十

有感情的演唱歌曲，抒发与老师、小朋友的离别之情以及对
小学生活的.向往。

感受乐曲a、b、a的曲式结构，用不同的情绪表现不同的乐段。

1、教师按音乐节奏朗诵毕业诗。

2、幼儿学习按音乐节奏朗诵毕业诗。

1、听教师范唱歌曲，说一说这首歌听上去有什么感觉，有什
么特别的地方。

2、教师演唱，幼儿轻声演唱若干遍。

3、说说用什么样的情绪来演唱比较合适。

1、老师用小鸟和笑脸娃娃的指偶边演示边范唱，

2、帮助幼儿感受歌曲a、b、a的曲式结构

1、集体齐唱

2、男孩唱第一、第三段，女孩唱第二段。

3、请个别幼儿领唱第一、第三段，全体幼儿唱第二段。

4、提醒幼儿用不同的情绪来演唱。


